

大型比特币交易平台比特币中国宣布月底停止所有交易业务 面对“死刑”判决,比特币报价崩盘

继总部位于上海的国内三大比特币交易平台之一的比特币中国9月14日晚间宣布将于9月30日关闭交易后,9月15日下午,深圳比特币交易平台微比特发布公告称,决定在9月30日正式关闭微比特交易平台,在此之前完成所有用户存留资金和“数字货币”的提现。

与比特币中国发布的公告一样,微比特在公告中称,其做出关闭交易平台的决定是在学习了中国人民银行等七部委9月4日联合发布的《关于防范代币发行融资风险的公告》的文件精神之后,响应该文件的号召做出的。

截至9月15日晚间9时左右,比特币中国、OK Coin、火币网等平台的比特币报价在19000元附近,24小时内最低价甚至一度探至16000元,这相较9月初32500元的历史高位几近腰斩。



9月14日晚间,国内大型的比特币交易平台比特币中国发布停止所有交易业务的通知。

根据通知,比特币中国数字资产交易已于9月14日起停止新用户注册;2017年9月30日数字资产交易平台将停止所有交易业务。此外,比特币中国的矿池(国池)等业务将不受此影响,继续正常运营。

停止交易系7部门文件精神

比特币中国称,做出上述决定的理由依据是9月4日下发的《中国人民银行 中央网信办 工业和信息化部 工商总局 银监会 证监会 保监会关于防范代币发行融资风险的公告》文件精神。秉承着防范投资风险,最大限度地保障用户利益的原则,比特币中国团队经慎重讨论,做出上述决定。

9月13日晚间,互金协会发布关于防范比特币等所谓“虚拟货币”风险的提示,称近期大量交易平台因支持代币发行融资活动(ICO)已被监管部门叫停。各类“币”的交易平台在我国并无合法设立的依据。

互金协会称,比特币等所谓“虚拟货币”缺乏明确的价值基础,市场投机气氛浓厚,价格波动剧烈,投资者盲目跟风炒作,易造成资金损失,投资者需强化风险防范意识。值得注意的是,比特币等所谓“虚拟货币”日益成为洗钱、贩毒、走私、非法集资等违法犯罪活动的工具,投资者应保持警惕,发现违法犯罪活动线索应立即报案。

互金协会提示,投资者通过比特币等所谓“虚拟货币”的交易平台参与投机炒作,面临价格大幅波动

风险、安全性风险等,且平台技术风险也较高,国际上已发生多起交易平台遭黑客入侵盗窃事件,投资者须自行承担投资风险。

比特币一度跌破“2”时代

受到互金协会提示风险以及监管关停比特币交易平台的影响,比特币持续跳水。截至9月14日20时左右,比特币跌超20%,跌破2万元,最低19597.32元。

接近北京监管部门的知情人士透露,国家互联网金融风险整治办已经下发至各地整治办有关清理整顿比特币等虚拟货币交易平台的通知。9月14日,记者多次致电设在北京金融局内的北京整治办,均被告知正在加班,暂时无对外披露的信息。

上述监管人士透露,本次清理整顿比特币并未采取“一刀切”,目前先期关停曾上线ICO代币的比特币虚拟货币交易平台。比如,9月14日晚间宣布关停所有业务的比特币中国,该平台曾上线ICO代币交易。

“比特币中国关停是因为它曾经上线ICO代币交易,但是,总的来说,所有的比特币等虚拟货币交易平台大概率慢慢都会关停。一位业内人士透露,比特币中国的关停的确有损市场对于虚拟货币的信心,但是,由于其为排名前十的二流平台,因此,影响比较有限。

比特币中国并非第一家关停的平台,此前,币库网、国交网等虚拟货币交易平台已停止了一切交易服务。

目前,火币网、OK Coin这两家平台还在正常运作。截至发稿时,

OK Coin相关负责人表示,暂时未收到监管通知,目前交易正常。

场外交易江湖:低收高卖

根据 coindance 网站的统计,今年二月以来,比特币场外交易暴增,此后虽有减少,但近期仍有回升之势,而最近一周交易量超过了3000万元人民币。

“收22324一个,矿工转账费你出。”9月14日,新京报记者以交易为名,联系到自称从事比特币交易的王华(化名)。

王华表示,这一行场外收币一般比场内价格低几个百分点,而卖币又比场内高几个百分点,以此赚取差价。

来自火币网的行情显示,比特币价格在23780元左右,差价约在1000元人民币/枚。

尽管场外出售可能“吃亏”,但场外交易在近期迎来了爆发似的增长。究其原因,有交易者指出,场外交易一般为大额交易——在交易所交易,容易影响币价;此外,因为无需登记身份信息,场外交易也经常与“洗钱”联系在一起。

此外,隐秘性增长的同时,也带来了一系列欺诈问题。“借口跨行汇款需要时间较长,用一个转账截图让我提前释放了比特币,现在三天已经过去了,我的账户中仍没有收到款;而我再次联系此人时,此人仍想通过此方式从我这儿购买比特币。”有投资者在论坛上投诉。

“他告诉我支付的时候系统卡了,能不能先打币,他晚点再付我钱。”另一人讲述起欺诈的技巧。还有人用到了Ps。“用个Ps做个图,就上这里来骗币。我要求人民币,他

给发个图,从英国的银行给我发人民币。我也是醉了,然后就要求我放币,我不放,被识破后就取消交易。”有人发帖称。

记者留意到,目前国内可以登录的场外交易网站,包括 localbitcoins、coincola 等,许多设立在大陆以外,但均提供中文页面。

比特币是否面临“全线叫停”?

从监管文件来看,监管机构对ICO、比特币进行了区别对待。目前监管部门将ICO定性为非法公开融资,对于比特币则尚未定性。

此前,9月4日,中国人民银行、中央网信办、工信部、工商总局、银监会、证监会和保监会在内的七部委联合发布了《关于防范代币发行融资风险的公告》(简称《公告》),对代币发行融资活动给予了定性。

《公告》明确,代币发行融资是指融资主体通过代币的违规发售、流通,向投资者筹集比特币、以太币等所谓“虚拟货币”,本质上是一种未经批准非法公开融资的行为,涉嫌非法发售代币票券、非法发行证券以及非法集资、金融诈骗、传销等违法犯罪活动。《公告》要求,禁止ICO新上项目,存量项目要限时清退。所有ICO代币交易平台都必须清理关闭交易。

公告发出后,ICO市场“冰封”,众多ICO项目执行退市程序,包括聚币、云币、币久网在内多家平台下架ICO代币。

多位业内人士表示,监管层这次对包括比特币在内的虚拟货币平台的整顿,并非是取缔比特币,而是取消比特币与法定货币(人民币、美元等)大量兑换的通道,暂时隔离风

险。但是,国内某大型比特币交易平台已经在香港提前设立币币交易平台。

投资者如何止损?

在监管叫停ICO,筹划关闭比特币交易所的情况下,国内ICO代币市场暴跌,比特币、以太坊价格也大幅下跌。9月4日,七部委ICO监管通知出台后,国内ICO代币币价“腰斩”之后再“腰斩”。此前,据新京报记者统计,基本币、ICO币、比原链、医疗链、投票链、钛币、Achain、知产币,受监管落地影响,上述代币,两周累计下跌超过90%,目前上述代币已经执行退市程序。

而比特币也从9月初的每枚3万元,一度下跌至每枚21000元附近,截至9月14日19时50分,国内比特币价格已跌破2万元。

面对如此大跌,投资者应如何止损?

由于监管文件尚未落地,包括火币网、OKcoin、比特币中国、聚币网、云币网在内的多家数字货币交易平台仍在正常运营。业内人士建议,对于比特币,投资者可利用这段时间,尽快提现,把握日内波动,也可通过高抛低吸获利。ICO代币应尽快清仓,或向项目发起方申请退币。

值得注意的是,聚币网9月14日公告称,将于9月14日中午12点暂停DNC、MET、LKC、QEC、ZET、EAC交易,请及时转出至其他平台或钱包。上述币种也将于近期上线国际区块链资产交易平台,届时可以转至国际平台进行交易。

上述人士称,如果国内交易平台关闭,投资者也可前往国外平台参与比特币、代币交易。

(新京)